

В диссертационный совет
Финансового университета
Д. 505.001.110 по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата
экономических наук.

125993 г. Москва ГСП – 3

Ленинградский проспект д.49

Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:
«Формирование наукограда как базового элемента региональной
инновационной системы», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: региональная экономика

Важными направлениями государственной инновационной политики являются развитие пространственных экономических образований и повышение эффективности инновационной деятельности. В этой связи совершенствование институциональной среды и механизмов развития инновационной инфраструктуры для экономики регионов приобретает особую важность. В качестве основных направлений инновационного развития на региональном уровне выделяют следующие: стимулирование производства инновационной продукции различными пространственными экономическими образованиями, реализация программ инновационного развития, реализации проектов ускоренного инновационного развития для территорий с высокой концентрацией научно-технического и инновационного потенциала и другие. В этой связи исследование Тузковой Д.К. приобретает особую актуальность, так как посвящено вопросам совершенствования системы управления развитием наукограда с учетом пространственных особенностей формирования региональной инновационной системы.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа обладает четкой структурой, а материал изложен логически и последовательно. В автореферате ясно прописана научная новизна и практическая значимость полученных в рамках диссертации результатов. Тузковой Д.К. изучен большой объем теоретической и практической информации, проведена обширная аналитическая работа.

Соискателем глубоко изучены научные основы формирования и развития региональных инновационных систем и на них построено собственное научное исследование, отличающееся высоким уровнем и значимостью полученных результатов.

Среди научных результатов проведенного исследования следует выделить организационно-управленческий подход, в котором использована экспертная оценка, учитывающая экономические, образовательные, научные, социальные, производственные и другие показатели. Таким образом, в научной работе предложена комплексная оценка определения научно-технического потенциала наукограда и направлений его развития, которая позволяет объективно выделить приоритеты в развитии наукограда. Стоит отметить, что предложенный соискателем подход можно применить не только для наукоградов, но и для муниципальных образований, претендующих на статус наукограда Российской Федерации, что повышает практическую значимость проведенного Тузковой Д.К. исследования.

Вместе с тем в автореферате следовало бы обосновать необходимость использования именно экспертных оценок для определения научно-технического потенциала наукограда. Однако указанное замечание не снижает научную и практическую значимость работы и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа подготовлена на высоком уровне, выполнена на актуальную тему, имеет практическую значимость и обладает научной новизной.

Таким образом, диссертационная работа Тузковой Дианы Константиновны на тему: «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» соответствует положению о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Тузкова Диана Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Шолудько Александр Николаевич,
к.э.н., доцент, доцент кафедры региональной экономики и географии
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»

Шифр научной специальности 08.00.05

« 05 » февраля 2020 г.